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Les inéquations

Activité 1 :

1-traduit par équation I’équilibre de cette balance en prenant pour x le
poids de I’inconnue ?

2-donner la valeur de x

I-Equations du premier degré a une inconnue
Définition :
Une équation du premier degreé est une équation de la forme ax +
b = caveca # 0oux est I’inconnue. Résoudre une telle équation

consiste a « trouver le nombre x » pour lequel
ax + b = c.

Exemples :

Les équations suivantes sont des équations de premier degré a une inconnue x




x+15=2.3
V2x —1=+5x +2

1
§x+n=2x+1

Propriéte :
Une équation du premier degré a une inconnue admet une unique solution.

Activité 2 :

Quelle est la longueur (en cm) d'un rectangle de largeur 4 cm sachant que son aire
est égale a :

40 cm?2

|1- Résolution d'une équation a une inconnue du premier degré.
Exemples :

¢ Ona—-3x+2=—-2x+8
Alors —=3x + 2x =8 — 2
D'ou—x =6
Donc x=-6

Alors -6 est la solution de cette équation

e Ona Ex+l=—x+2
2 9

7 17
Alors-x = —
2 9

T 17 _ 2
C'est-a-dire que x = 5 X5



34
Donc x = —
63

Enfin, Z_: est la solution de cette équation
e OnaV2x+3=-2x+6
Donc (V2 +2)x =6—3

3
Alors x = ——
V2+2
. . . . 3
Donc cette équation admet une unique solution qu’est —

V2+2
1) Equations de la forme (ax + b)(cx +d) = 0

Régle :

Soient m et n deux nombres réels.

Si mxn=0 Alors m=0 ou n=0
Exemple :

Résoudre les équations suivantes :
Ona(x—3)(x+1)=0

Equivalenta2x —3=0o0oux+1=0
Alors x =§ oux =-—1
Donc x = % et x = —1sont des solutions de cette équation

Exemple :

Résoudre les équations suivantes :




Ona(x—3)(x+1)=0
Equivalenta2x —3=0o0oux+1=0

3
Alorsx=5 oux =—1

3 . . .
Donc x = Setx = —1sont des solutions de cette équation
Activite 3:
On considére le produit m x n avec m et n deux nombres réels

1) calculer mxnsim=0
2) calculer mxnsin=0
3) Que peut-en déduire ?

Exercice 3:
Appliquons les deux regles pour résoudre les équations suivantes

9+3x= —+3
25x+3= —25x+1

1—+vV5x = 2+ 4x

Exercice 4 :

Résoudre les équations suivantes :




(—V7x+3)(x-1) =0
x3—-7x=0
X2 —6x+9=0

Bx—D(x+V5)—x(x +V5) =0

Activité 3:
On considere le produit m X n avec m et n deux nombres réels

1) calculer mxnsim=0
2) calculer mxnsin=0
3) Que peut-en déduire ?

I11- les inéquations du premier degre
Définition 1:
Soient a et b deux nombres réels
Toutes écriture qui s’écrit sous la forme
ax<bouax=bouax<bouax>b
S’appelle une inéquation du premier degré a une inconnue

Exemple :



6y < 15 V2x+5>—x+11
—3t—2(t—-1)>1—t —3?x>1—x
Sont des inéquations.

Définitions 2:

Résoudre une inéquation, c’est trouver toutes les valeurs que I’on peut donner a ’inconnue pour que I’inégalité soit vraie.
Ces valeurs sont les solutions de I’inéquation.

Propriéte :
On considére ’inéquation ax > b

. b
Si a>0 Alors ng

Sia< 0 Alors xsg
Exemple:

Résoudre : 3x + 7 = -2
Donc : 3x =-9 (on a ajouté -7 aux deux membres)
x =-3 (on adivisé les deux membres par 3)

Les solutions de I’inéquation sont les nombres réels inférieurs ou égal a -3

Exercice 5;:

Résoudre les inéquations suivantes :




x+ 1< 4

x - 7V45 > V5

3x <18

2x —V5x >14
—5x —7<0
Activité 4 :
ABC triangle isocele en A tel que AB = AC=xcm et BC=7 cm

1) Déterminer le périmetre de ce triangle en fonction de x

2) Quelle est la condition qu’il doit vérifier x pour que le périmetre de ce triangle soit supérieur ou égale a 15
3) Donner quelques valeurs qui vérifies la condition précédente

4) Déterminer toutes les valeurs possibles qui vérifies la condition précédente

5) Représenter sur une droite graduée ces valeurs

V- Résolutions des problemes :

Méthode pour résoudre un probleme:

On doit écrire les etapes suivantes :

1. Choix de I’inconnue

2. Mise en équation (en inéquation)

3. Résolution de I’équation (inéquation)

4. Interprétation du résultat et conclusion




5. Verification
Exemple 1:

Probléeme :
Aziz a obtenu 13 at 17 aux deux contrbles de mathématiquesQuelle note doit-il avoir dans le troisiéme contréle pour obtenir 16

dans la moyenne ?
Exemple 2:

Probleme :
Un cyber propose deux offertsPremiére offert : payer 5dh pour chague heure de connexion dans le cyberDeuxieme offert : payer

4dh pour chaque heure de connexion dans le cyber et abonner par 10dh par mois

Exercice 1:

Le prix de livre et le stylo est 21DH Sachant que le prix de livre est 9DH de plus qu’un stylo
Calculer le prix de chaque article ?

Exercice 2:

Calculer les valeurs possibles d’un c6té d’un triangle équilatéral sachant que son périmetre

est inferieur strictement d’un carré de c6té de longueur 3cm



